
ATA EM MINUTA

5" SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DA MAIA DO ANO DE2O21

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, pelas vinte e

uma horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia Municipal da Maia na sua quinta

sessão ordinária, conforme edital de nove de dezembro de dois mil e vinte e um,

Presidiu à reunião o Senhor Presidente da Assembleia Municipal da Maia, António

Bragança Fernandes.

A reunião decorreu presencialmente e através da plataforma Zoom, nos termos do

disposto na Lei que prevê as medidas excecionais e temporárlas de resposta à

situação epidemiológica provocada pelo coronavírus SARS-CoV-2 e da doença

COVID-19, concretamente conforme o previsto no artigo 3.o da Lei n.o 1-A|2O2O, de 19

de março e as suas sucessivas alterações.

A sessão iniciou-se com a verificação das presenças e foram dados conhecer todos

os pedidos de substituição. Estiveram presentes todos os deputados.

l. Período de antes da Ordem do Dia: inscreveram-se e usaram da palavra os

deputados: Sérgio Sousa, Manuel Meireles, Rui Maia, António Fernando, Paulo

Cerqueira, Madalena Nogueira dos Santos, Alberto Santos , Carolina Carvalho

e Carla Ribeiro.

Prestou esclarecimentos o Senhor Presidente da Câmara Municipal da Maia e

associou-se ao Voto de Pesar pelo falecimento do Professor VÍtor Maia.

A proposta de Recomendação apresentada pela CDU relativa ao transporte

público de aluguer em Veículos automóveis ligeiros de passageiros foi colocada

a votação a sua admissão e a mesma foi admitida por unanimidade. lnscreveu-se

para sua discussão o deputado António Fernando. Prestou um esclarecimento a

deputada Carla Ribeiro que retirou o ponto 3. Colocada a votação foi aprovada

por unanimidade. Fez um esclarecimento o Presidente da Câmara Municipal.

Colocada a votaÇão a admissão do voto de pesar pelo falecimento do Professor e

autor Maiato Vítor Maia, foi admitido por unanimidade. Não se verificaram

inscrições para a sua discussão. Foi aprovado por unanimidade.
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2. Período de lntervenção do Púbico: não se verificaram inscrições.

3.

4. Período da Ordem do dia:

3.1 Ata da 4u Sessão Ordinária de O1lO9l2O21 - para aprovação. A ata foi retirada por

não apresentar em anexo os documentos que suportam as intervenções

referenciadas na mesma.

3.2 Ata da7 " Sessão Extraordinária de 22/112021- para aprovação. A ata foi retirada

por não apresentar em anexo os documentos que suportam as intervenções

referenciadas na mesma.

3.3 lnformação do Senhor Presidente da Câmara acerca da atividade Municipal -
para conhecimento. lnscreveram-se os deputados Manuel Meireles e Rui Maia. O

deputado Rui Maia prescindiu do uso da palavra. Esclareceu o presidente da

Câmara. Pediu esclarecimento deputado Manuel Meireles. Esclareceu o
Presidente da Câmara Municipal. A Assembleia tomou conhecimento.

3.4. Medidas excecionais e temporárias de apoio social e económico relativas à

situação epidemiológica provocada pelo coronavírus Covid-19 - isenção de taxas

municipais de publicidade, esplanadas e similares, feiras e mercados, de I de janeiro

a 30 de junho de 2022 - Para aprovação. lnscreveram-se e usaram da palavra os

deputados Sérgio Sousa e Pedro Marques. Colocado a votação foi aprovado por

unanimidade.

3.5. Manutenção da lsenção da Taxa Complementar pela Manutenção de

lnfraestruturas Urbanísticas e da redução em 50% da TMU - Taxa Municipal de

Urbanização - Para aprovação. lnscreveram-se e discutiram este ponto os

deputados: Carla Ribeiro, Jorge Santos e Pedro Marques. Esclareceu o Presidente da

Câmara Municipal. Prestou um esclarecimento a deputada Carla Ribeiro. Esclareceu

o Presidente da Câmara Municipal. Colocado a votação foi aprovado por maioria
com três votos contra: um da CDU e dois do BE.

3.6. Tributação do Património: lmposto Municipal sobre lmóveis - fixação das taxas

da coleta de lMl do exercício de 2021 a liquidar em 2C.22 - para aprovação.

lnscreveram-se e usaram da palavra os deputados: Carla Ribeiro, Jorge Santos, Rui
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Maia e Paulo Cerqueira. Colocado a votação foi aprovado por maioria com quinze

votos contra:treze do PS, dois do BE e uma abstenção do CHECA.

3.7 - Lançamento da Derrama, no ano de 2022, sobre o lucro tributável sujeito e não

isento de imposto sobre o rendimento das pessoas coletivas (lRC) relativa ao

rendimento gerado em 2021, na área geográfica do município da Maia - Para

aprovação. Foi colocada a votação a admissão da proposta apresentada pela CDU.

Foi admitida por unanimidade. lnscreveu-se para a sua discussão o deputado

António Fernando. Apresentou a proposta a deputada Carla Ribeiro. A proposta foi

reprovada com vinte e sete votos contra: vinte e quatro da coligação Maia em

Primeiro, um do lL, um do PAN e um do CHECA; e treze abstenções do PS. Colocada

a votação a admissão da proposta apresentada pelo BE, a mesma foi admitida por

unanimidade. lnscreveram-se para a sua discussão os deputados Jorge Santos e

Carla Ribeiro. Foi rejeitada com vinte e sete votos contra:vinte e quatro da Coligação

Maia em Primeiro, um do lL, um do PAN, um do CHECA; e catorze abstenções:treze

do PS e uma da CDU.

Colocada a discussão a proposta da Câmara Municipal inscreveram-se e usaram da

palavra os deputados: Paula Alexandra Soares e Cândido Craça. Colocado a votação

foi aprovado por maioria com quinze votos contra: treze do PS e dois do BE; duas

abstenções: uma da CDU e uma do CHECA.

3.8 - Taxa Municipal dos Direitos de Passagem - fixação do percentual a aplicar no

ano de 2022- Para aprovação. lnscreveu-se e usou da palavra a deputada Carla

Ribeiro. Aprovado por unanimidade. Fez declaração de voto o deputado Sérgio

Sousa.

3.9 - Fixação da participação variável no IRS relativa aos rendimentos gerados no ano

de 2022 pelos sujeitos passivos com domicílio fiscal na área geográfica do Município

da Maia - Para aprovação. lnscreveram-se e usaram da palavra os deputados: Carla

Ribeiro, Rui Maia, Jorge Santos, Marco Santos. O deputado Manuel Meireles

inscreveu-se mas prescindiu da palavra.

Colocado a votação foi aprovado por maioria com calorze votos contra:treze do PS e

um do CHECA; duas abstençÕes do BE. Fez uma declaração de voto o deputado

António Fernando.
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Apresentou um protesto à mesa o deputado Manuel Meireles ao qual se associou o

deputado Rui Maia.

3.lO - Espaço Municipal - Renovação Urbana e Cestão de Património, E.M. S.A. -
Estratégia Local de Habitação - Acordo de Financiamento - Para conhecimento.

lnscreveu-se para discussão a deputada Carla Ribeiro. A Assembleia tomou

conhecimento.

Atendendo ao adiantado da hora a Assembleia foi encerrada e os pontos que não foram

discutidos serão acrescentados à Ordem de Trabalhos da 9" Sessão Extraordinária.

Sendo uma hora do dia vinte e um de dezembro de dois mil e vinte e um, a sessão

foi encerrada e foi lavrada e lida a ata em minuta, a qual foi aprovada por

unanimidade.

O Presidente da Assembleia Municipal da Maia

(António Bragança Fernandes)

Primeira Secretária

(Márcia Passos)

Segunda Secretária
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